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I. OPIS TECHNICZNY

1. DANE OGÓLNE

1.1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania  jest  projekt  budowlany  rozbudowy  budynku Zespołu
Szkół  Nr  1  przy  ul.  Słowackiego  4/10  w  Otwocku w  zakresie  konstrukcji.  Projektowana
inwestycja znajduje się na działce nr 16/5 w obrębie 0093 przy ul. Słowackiego 4/10 w Otwocku.
Budynek szkoły stanowi część Zespołu Szkół Nr 1.
Istniejący  budynek  szkoły  składa  się  ze  skrzydła  1  (zbudowanego  w  latach  50-tych  XX  w)  i
skrzydła  2  (zbudowanego  w  latach  90-tych  XX  w).  Każde  ze  skrzydeł  ma  niezależny  ustrój
konstrukcyjny i może stanowić odrębny budynek. Budynek szkoły jest obiektem na planie litery T.
Budynek w kształcie pierwotnym tj. skrzydło 1 został wybudowany ok 1908 roku i był wielokrotnie
rozbudowywany i modernizowany. Skrzydło 2 stanowi jego późniejszą rozbudowę.

1.2. MATERIAŁY WYJŚCIOWE 

Projekt techniczny ocieplenia ścian zewnętrznych budynku szkoły z 2011r.
Budynek szkolny skrzydło 1 Projekt Techniczny Architektoniczny z 1993r.
Budynek szkolny skrzydło 2 Projekt Techniczny Architektoniczny z 1993r.
Projekt architektoniczny rozbudowy  budynku Zespołu Szkół Nr 1  przy ul.  Słowackiego
4/10 w Otwocku opracowany przez Archicon Szczesiuk&Wilczek S.C. z 2018r.
Badania geotechniczne.
Wizja lokalna.
Obowiązujące przepisy prawa budowlanego.

Obliczenia statyczne elementów konstrukcji wykonano przyjmując obciążenia zgodnie 
z następującymi normami:
• PN-82/B-02000 - Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości
• PN-82/B-02001 - Obciążenia budowli. Obciążenia stałe
• PN-82/B-02003 - Obciążenia budowli. Obciążenie zmienne technologiczne
• PN-80/B-02010/Az1 - Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenia śniegiem
• PN-77/B-02011/Az1 - Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenia wiatrem
Fundamenty zaprojektowano przyjmując parametry gruntowe wg norm:
• PN-81/B-03020 - Grunty budowlane. Posadowienie bezpośrednie budowli
• PN-83/B-02482 – Fundamenty budowlane. Nośność pali i fundamentów palowych
Elementy żelbetowe zaprojektowano wg normy:
• PN-869B-03264:2002 -  Konstrukcje  betonowe,  żelbetowe i  sprężone.  Obliczenia
statyczne i projektowanie.
Elementy stalowe zaprojektowano wg normy:
• PN-90/B-03200 - Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie
Konstrukcje murowe zaprojektowano wg normy:`
• PN-B-03002:2007 - Konstrukcje murowe. Projektowanie i obliczanie

1.3. OGRANICZENIA STREFOWE

II strefa przemarzania
II strefa obciążenia Śniegiem
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I strefa obciążenia Wiatrem

1.4. WARUNKI GRUNTOWO - WODNE

Warunki  gruntowo  –  wodne  przyjęto  na  podstawie:  Geotechniczne  warunki
posadowienia do projektu rozbudowy i przebudowy skrzydła 2 budynku Zespołu Szkół nr 1
w Otwocku przy ul. Słowackiego 4/10 BIURO GEOLOGICZNE “BUGEO” 05-220 Zielonka,
ul. Poniatowskiego 16 .

W podłożu projektowanej inwestycji występują nasypy niekontrolowane (warstwa I),
o miąższości około 0,8 – 1,2 metra. Pod nimi, stwierdzono średnio zagęszczone osady
niespoiste w postaci piasków drobnych i piasków drobnych na granicy piasku średniego
(warstwa IIa). Na głębokości 1,5 – 2,2 metra pod powierzchnią terenu, osady niespoiste
wykształcone w postaci piasków średnich przechodzą w stan zagęszczony (warstwa IIb).
Utwory niespoiste w stanie średnio zagęszczonym oraz zagęszczonym to grunty nośne,
nadające się do bezpośredniego posadowienia fundamentów. Grunty nasypowe należy w
całości usunąć z powierzchni przeznaczonej pod zabudowę.

W  podłożu  terenu  inwestycyjnego,  do  głębokości  objętej  rozpoznaniem  tj.  5m
poniżej terenu, nie stwierdzono występowania wody gruntowej.
W podłożu panują proste warunki geotechniczne. Warstwy gruntów są jednorodne
genetycznie  i  litologicznie,  przy  braku  występowania  niekorzystnych  zjawisk
geodynamicznych oraz poziomie zwierciadła wody gruntowej poniżej przewidywanego dna
wykopu.  Ze  względu  na  ilość  kondygnacji  projektowany  obiekt  można  zaliczyć  do  II
kategorii geotechnicznej.

1.5. DOPUSZCZALNE OBCIĄŻENIA UŻYTKOWE 

Obciążenia użytkowe  charakterystyczne wg PN-82/B02003
Pomieszczenia pokoje biurowe, szatnie - 2,0 kN/m2

Sale lekcyjne szkolne  - 2,0 kN/m2

Klatki schodowe  - 4,0 kN/m2

Korytarze i halle  - 2,5 kN/m2

2. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNO - MATERIAŁOWE

Projektowana rozbudowa budynku Zespołu Szkół Nr 1 przy ul. Słowackiego 4/10 w
Otwocku   jest  niepodpiwniczona,  dwukondygnacyjna.  Nowoprojektowany  budynek  jest
oddylatowany w poziomie posadowienia i przez całą wysokość przylegających elementów
konstrukcyjnych.  Ustrój konstrukcyjny obiektu projektuje się zrealizować w formie szkieletu
żelbetowego,  monolitycznego,  wylewanego  w  układzie  płytowo  –  słupowym z
usztywniającymi ścianami poprzecznymi.
Obciążenia ze stropów i dachu będą przekazywane poprzez ściany i słupy na grunt za
pośrednictwem fundamentów, zaprojektowanych w postaci ław fundamentowych. Ściany
fundamentowe zaprojektowano jako murowane zakończone wieńcem żelbetowym.
Projektowana konstrukcja

2.1. Fundamenty.

Zaprojektowano  posadowienie  bezpośrednie  w  postaci  stóp  i  ław  żelbetowych.
Posadowienie  realizować  na  warstwie  piasku  drobnego  i  średniego  zalegającego  na
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poziomie  około  0,80  -  1,2  m  poniżej  poziomu  terenu.  Poziom  posadowienia
zaprojektowano na rzędnej -1,05 m /95,49 m npW./ poniżej „0” budynku tj. 96,54 m npW.
Wzdłuż dylatacji należy dostosować poziom posadowienia do budynku istniejącego -1,56
m /94,98 m npW. . 
Przy dylatacji z istniejącym budynkiem należy zachować szczególną ostrożność. Wykop
fundamentowy  realizować  punktowo,  nie  dopuszcza  się  wykopu  poniżej  poziomu
posadowienia  istniejącego  budynku.  Nie  wolno  podkopać  fundamentu  istniejącego.
Odkopywanie  fundamentów  budynku  istniejącego  należy  ograniczyć  do  niezbędnego
minimum,  należy  przeprowadzać  je  ręcznie.  Niedopuszczalne  jest  poddanie  wykopu
działaniom warunków atmosferycznych tj. deszczu lub mrozu. Prace należy wykonać ze
szczególną ostrożnością. 
Pod fundamenty należy wylać warstwę chudego betonu gr. 10cm.  Grunty nienośne lub
rozluźnione zalegające w poziomie posadowienia należy usunąć i zastąpić do poziomu
spodu fundamentów nasypem żwirowo-piaszczystym lub piaszczystym i zagęszczonym do IS

> 0,97. Podbudowę piaszczystą należy zagęszczać warstwami o miąższości nie większej niż
20 - 30 cm. Wykop fundamentowy winien być odebrany przez osobę uprawnioną.
Fundamenty należy zabezpieczyć izolacją przeciwwilgociową wg projektu architektury.

Grubość ław  fundamentowych 40cm.
Fundamenty zbrojone są prętami #12 mm i #16 mm oraz strzemionami z prętów Ø6 mm.
Stal A-IIIN, beton C20/25 (B25). 

2.1. Ściany parteru.

Ściany zewnętrzne parteru wykonać jako murowane z bloczków betonowych z betonu
B20 na zaprawie cementowej  M10. Ściany należy zbroić prętami #10  co druga spoina
(~25cm) wg rysunku zbrojenia elementów pionowych parteru. 
Łączenia prętów zbrojenia ścian lokalizować:
- dla prętów zewnętrznych w pobliżu środka między słupkami / filarkami,
- dla prętów wewnętrznych na słupkach / filarach,
oraz
- długości zakładów 50cm dla #12 i 40cm dla #10,
- narożniki dozbroić prętami kątowymi o ramionach 40cm.

2.2. Ściany murowane konstrukcyjne.

Ściany  murowane  nośne  zewnętrzne  i  wewnętrzne  zaprojektowano  z  pustaków
ceramicznych  gr.  25  cm  klasy  15  na  zaprawie  cienkowarstwowej  M10,  ocieplone  od
zewnątrz płytami z wełny mineralnej.

2.3. Słupy.

Zaprojektowano słupy żelbetowe, monolityczne, o wymiarach zróżnicowanych  jak na
rzutach. Zbrojenie słupów – pionowo prętami #16mm lub #20 mm i strzemionami #8mm. 
Beton C30/37 i stal A-IIIN.

2.4. Stropy między-kondygnacyjne.

Zaprojektowano stropy płytowo-belkowe, żelbetowe monolityczne, o grubości 25 cm.
Zbrojenie stropu dołem i górą krzyżowo prętami #10 mm z dozbrojeniami. Belki stropowe o
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wymiarach jak na rysunkach, zbroić prętami podłużnymi #16 mm i #20 mm oraz poprzecznie
#8  mm.  Otwory  w płycie  stropowej   do  wymiaru  20x20  cm usytuować  między  prętami
zbrojeniowymi. Otwory wiercone o średnicy do ø10 wiercić bez przecinania zbrojenia.
Beton C30/37, stal AIIIN, otulina zbrojenia 2,5cm. 

2.5. Ściany osłonowe murowane.

Ściany  osłonowe  murowane  zaprojektowano  z  pustaków  ceramicznych.  W  celu
ograniczenia występowania zarysowań ścian wypełniających zaleca się ;
 -  oddylatowanie ścian od konstrukcji  budynku przez pozostawienie pomiędzy ścianami i
konstrukcją przestrzeni grubości ok. 15 mm i wypełnienie jej materiałem ściśliwym no. pianką
montażową,
 - murowanie ścian na przekładce uniemożliwiającej zespolenie ściany ze stropem dolnym
(papa, folia itp.),
 -  układanie  zbrojenia  w  spoinach  poziomych  w  strefach  podokiennych  ścian
osłonowych, przedłużonego o co najmniej 0,5 m poza krawędź otworów,
 - układanie zbrojenia podłużnego w pierwszej spoinie poziomej, o zwiększonej grubości,
wykonywanej najczęściej z zaprawy cementowej (wyrównywanie niedokładności powierzchni
stropów),
 - układanie zbrojenia podłużnego w spoinach poziomych pełnych odcinków ścian,
 -  wzmocnienie  strefy  nadproży  przez  zastosowanie  zwiększonej  długości  oparcia  oraz
dozbrojenie strefy ponad nadprożami drzwiowymi.

2.6. Dach.

Zaprojektowano dach o kącie nachylenia 14 o  w konstrukcji stalowej w postaci ram i
wsporników z rury kwadratowej Rka40x4 i Rka60x4 opartych na stropie żelbetowym ze stali
St3S. Płatwie zaprojektowano z kształtowników zimnogiętych BP/Z200x68/60x2.5 i w polach
skrajnych  BP/Z100x53/48x2.5.  Płatwie Z przyjęto jako jednoprzęsłowe. Ramy i  wsporniki
oparte i połączone ze stropem za pomocą kotew wklejanych M12.
Pokrycie dachu zaprojektowano w postaci płyt warstwowych PIR/PIR+ 140mm, opartych na
płatwiach. Mocowanie płyt wg wytycznych producenta.

Zabezpieczenie antykorozyjne i przeciwpożarowe.
Zabezpieczenie  antykorozyjne  i  przeciwpożarowe  projektuje  się  jako  –  Ocynk  +

powłoka farbą ppoż do R15. KOLOR farb wg proj. architektury.

Jakość i warunki wykonania konstrukcji stalowych.
O ile nie podano inaczej, wszystkie materiały użyte podczas robót muszą mieć atesty

stosownych polskich jednostek atestacyjnych i być najwyższej jakości. Klasa konstrukcji 2 wg
PN-B-06200:2002.  Wszystkie  prace  muszą  być  prowadzone  z  należytą  starannością,
zgodnie  z  wiedzą  budowlaną,  PN-B-06200:2002  –  „Konstrukcje  stalowe  budowlane.
Wymagania i badania”,  „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano –
montażowych”
tom I – Budownictwo ogólne,
tom II – Konstrukcje stalowe
Konstrukcja spawana w klasie 2 wg PN-87/M-69008.
Prace należy prowadzić pod nadzorem osób uprawnionych.

Połączenia śrubowe.
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Połączenia na śruby klas 10.8, wykonać z kontrnakrętkami.

Połączenia spawane.
Elementy konstrukcji stalowej są spawane przy pomocy drutów rdzeniowych, elektrod

EA 1.46 (stal St3S), EB 1.50 (stal 18G2A), i ewentualnie na montażu ER 1.46 (stal St3S).
Elementy  muszą  być  odpowiednio  przygotowane  (oczyszczone  i  odtłuszczone)  przed
spawaniem. Kolejność spawania należy planować tak, aby nie dopuszczać do termicznych
odkształceń  elementów.  O  ile  na  rysunkach  nie  podano  inaczej,  klasa  wadliwości
warsztatowych złączy docelowych rozciąganych może wynosić najwyżej  R4 dla grubości
elementów   do  20mm  i  najwyżej  R3  dla  grubości  elementów  20-30mm  –  kontrola
defektoskopowa (zgodnie z PN-90/B-03200). Kontrolę złączy rozciąganych na 
spoiny pachwinowe prowadzić poprzez oględziny. W szczególnych przypadkach (wątpliwości
co do jakości spoin) może zachodzić potrzeba kontroli ultradźwiękowej.

Tolerancje
Odchyłki  nie mogą być większe niż: ± 5mm – odchylenie ram od osi (wychylenie

słupów i poziome wygięcie rygli).

Montaż konstrukcji.
Montaż konstrukcji może być prowadzony na podstawie zaakceptowanego projektu

montażu.  Prace  muszą  być  prowadzone  pod  nadzorem  osób  uprawnionych  zgodnie  z
wymaganiami PN-B-06200:1997.
Wszelkie prace związane z wykonaniem elementów zewnętrznych należy prowadzić przy
wietrze nie przekraczającym 10 m/s.

2.7. Otwór w ścianie szczytowej budynku istniejącego.

Zaprojektowano ramę w konstrukcji stalowej składające się z dwóch dwuteowników
2T180  połączonych  z  sobą śrubami  M16 w rozstawie  co  50 cm.  Parę  dwuteowników
należy połączyć przewiązkami z płaskownika grubości 6mm, spoina pachwinowa 3mm.
Belka jest  oparta  po obu stronach otworu  na słupach z ceownika C80 osadzonych  w
istniejących  ścianach  murowanych  oraz  na  słupach  środkowych  wielogałęziowych
wykonanych  z  dwóch  ceowników  C160  połączonych  przewiązkami  z  płaskowników
grubości 4mm.
Przed  przystąpieniem  do  prac  należy  zdemontować  warstwę  elewacyjną  i  izolacyjną
istniejącej  ściany  warstwowej  szczytowej  na  szerokości  dobudowywanego  skrzydła.
Warstwy usunąć na wysokości parteru i piętra.
Elementy  stalowe  zabezpieczyć  antykorozyjnie  i  przeciwpożarowo  wg  projektu
architektury. Kolor farby wykończenia wg projektu architektury.
Stal 18G2A.

Kolejność wykonania prac:

 rozpoznanie i oznaczenie ściany przeznaczonej do wyburzenia,
 odłączenie i odcięcie instalacji elektrycznej poprowadzonej w ścianie,
 zdemontować  warstwę  elewacyjną  i  izolacyjną  istniejącej  ściany  warstwowej

szczytowej,
 wycięcie  z  jednej  strony  ściany,  pod  stropem  bruzdy  o  wysokości  200  mm  i

głębokości 90 mm,
 osadzenie w wykutej bruździe pojedynczej belki 2T180, na zaprawie cementowej,
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 wykonanie otworów  ø18mm w ścianie do przeprowadzenia śrub M16,
 wycięcie z drugiej strony ściany bruzdy o wysokości 200mm i głębokości 90 mm,
 osadzenie  w  wykutej  bruździe  pojedynczej  belki  belki  2T180,  na  zaprawie

cementowej,
 powiązanie obu belek za pomocą śrub M16 kl.8.8,
 wycięcie bruzdy pod ceowniki C160 pionowo - punkt (C) i (B) szerokości 60 cm,
 zamontowanie podstawy słupa [S1] w punkcie (C) i (B),
 ustawienie w wyciętej bruździe ceowniki C160,
 zespawanie elementów słupa [S1] C160 z belkami 2T180 oraz podstawą słupa,
 wspawanie przewiązek słupa [S1] w p.(C) i (B),
 wycięcie ściany szerokości 60 cm w p.(A) i (D),
 wycięcie bruzdy pod ceowniki C80 o szerokości 100mm i głębokości 80 mm,
 osadzenie w wykutych bruzdach słupków, osiatkowanego ceownika C80, na 

zaprawie cementowej wraz z podstawą,
 wykonanie otworów ø12mm i zamocowanie kotew wklejanych M10,
 wycięcie pozostałych fragmentów ściany przeznaczonych do wycięcia,
 wspawanie przewiązek [8] belki,
 wypełnienie słupów wełną mineralną i wspawanie blachy osłonowej [10]
 wykończenie krawędzi otworu wg proj. architektonicznego.

UWAGA! Zabrania się  używania  ciężkiego sprzętu np.  młotów pneumatycznych.
Wszystkie prace należy wykonać ręcznie z wykorzystaniem pił do cięcia muru. 
Składowanie urobku na stropie jest zabronione, należy usuwać go systematycznie
na zwałkę.
W  przypadku  stwierdzenia  jakichkolwiek  rozbieżności  w  konstrukcji  budynku,
podczas prowadzenia robót  budowlanych,  należy wstrzymać roboty budowlane i
powiadomić projektanta lub nadzór budowy.

2.8. Otwór w  stropie istniejącym klapa oddymiająca.

Zaprojektowano  otwór  240x120  cm w konstrukcji  istniejącego  stropu  nad klatką
schodową piętra. Strop nad piętrem wykonany został jako prefabrykowany, gęstożebrowy
typu Teriva II o rozstawie belek 45cm i wysokości konstrukcyjnej stropu 34 cm. W celu
wykonania otworu należy zdemontować strop w obrysie projektowanego otworu i zastąpić
go wymianem w konstrukcji żelbetowej monolitycznej. Zaprojektowano wymian żelbetowy
w grubości istniejącego stropu i szerokości minimum 35 cm po obu strona otworu. 
Wymiany stropowe o wymiarach jak na rysunkach, zbroić prętami podłużnymi #25 mm oraz
poprzecznie #8 mm.
Beton C30/37, stal AIIIN, otulina zbrojenia 2,5cm. 
Przed  przystąpieniem  do  prac  należy  sprawdzić  lokalizację  belek  stropowych  oraz
dostosować konstrukcję dachu do wprowadzanych zmian. Ewentualne belki podwalinowe,
słupki i  murłaty trafiające w światło projektowanego otworu należy przełożyć i zastąpić.
Pozostałe otwory i przejścia instalacyjne wiercić w pustakach stropowych nie naruszając
belek stropowych.

ARCHICON Szczesiuk & Wilczek S.C.    9
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3. UWAGI OGÓLNE.

Wszystkie wymiary i rzędne wysokościowe należy sprawdzić z projektem głównym
– architektonicznym oraz instalacyjnymi. Przed rozpoczęciem robót budowlanych należy
zapoznać się z projektami wszystkich branż i sprawdzić z projektem architektonicznym.
Wszelkie roboty należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP, Polskich
Norm oraz zasadami sztuki budowlanej i wytycznymi technologicznymi.

Podkonstrukcje pod centrale wentylacyjne wykonać wg wytycznych producenta.
Materiały budowlane oraz elementy prefabrykowane przeznaczone do wbudowania

winny  posiadać  odpowiednie  aprobaty  techniczne  ITB,  aktualną  aprobatę  techniczną,
aktualną  europejską  aprobatę  techniczną,  aktualną  krajową  deklarację  zgodności  oraz
atesty oceny higienicznej PZH oraz posiadać gwarancje poparte przez producenta.

Roboty  budowlane  i  rzemieślnicze  powinny  być  wykonane  zgodnie  z
obowiązującymi  przepisami  BHP, zgodnie  z  zasadami  sztuki  budowlanej  i  wytycznymi
technologicznymi oraz obowiązującymi przepisami i normami pod nadzorem uprawnionych
osób, tj. Kierownika budowy. Wykonawca przed przystąpieniem do robót zobowiązany jest
do zapoznania się   z kompletem dokumentacji projektowej i kosztorysowej.

W sprawach nieokreślonych dokumentacją zastosowanie mają: 
-  Warunki  techniczne  wykonywania  i  odbioru  robót  budowlano-montażowych  (wg
Ministerstwa Budownictwa i Instytutu Techniki Budowlanej),
- Normy Polskiego Komitetu Normalizacji (P.K.N.),
- Instrukcje, świadectwa, wytyczne, dopuszczenia i atesty Instytutu Techniki Budowlanej,
-  Instrukcje,  wytyczne  i  warunki  techniczne  producentów  i  dostawców  materiałów
budowlano-instalacyjnych,
- Przepisy techniczne instytucji kontrolujących jakość materiałów i wykonywanych robót.

W  przypadku,  gdy  w  czasie  realizacji  obiektu  wykonane  zostaną  odkrywki
elementów konstrukcji i stwierdzone zostaną inne niż przyjęte w projekcie parametry stanu
technicznego budynku, należy powiadomić nadzór budowy.

PROJEKTOWAŁ

mgr inż. Radosław Stańczak
           upr. nr MAZ/0500/POOK/14

SPRAWDZIŁ

mgr inż. Andrzej Duda
upr. St-662/86
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II. OBLICZENIA STATYCZNE

1. ZESTAWIENIE OBCIĄŻEŃ.

ARCHICON Szczesiuk & Wilczek S.C.    11

Strop międzypiętrowy

Warstwa D [m]
Warstwy wykończeniowe 22,00 0,030 0,66 1,30 0,86
Szlichta cementowa zbrojona 21,00 0,060 1,26 1,20 1,51
Izolacja akustyczna – styropian 0,45 0,050 0,02 1,20 0,03
Folie 0,02 1,20 0,02
Tynk cem-wap. / gips 19,00 0,010 0,19 1,30 0,25

2,15 1,24 2,67

Strop monolityczny 25,00 0,250 6,25 1,10 6,88

Obciążenia użytkowe 2,00 1,40 2,80
Ścianki działowe 1,50 1,30 1,95

3,50 1,36 4,75

Obciążenia razem 11,90 1,20 14,29

Ściany zewnętrzne murowane

Warstwa D [m] Wsp. obl
Tynk cienkowarstwowy 19,00 0,005 0,10 1,30 0,12
Izolacja termiczna – styropian 0,45 0,160 0,07 1,20 0,09
Bloczki piskowo-wapienne 19,00 0,240 4,56 1,10 5,02
Tynk cem-wap. / gips 19,00 0,010 0,19 1,30 0,25

4,92 1,11 5,47

Ściana o wysokości 4,92 2,850 14,01 1,11 15,60

Ściany działowe

Warstwa D [m] Wsp. obl
Wełna mineralna 0,60 0,100 0,06 1,30 0,08
Folie 0,05 1,20 0,06
Płyty gips karton + ruszt 12,00 0,025 0,35 1,20 0,42

0,46 1,21 0,56

Warstwa D [m] Wsp. obl
Ściana wewnętrzna wys. 0,46 3,350 1,54 1,20 1,85

Ciężar 
[kN/m3]

Obc.char. 
[kN/m2] ɣf

Obc.obl. 
[kN/m2]

Ciężar 
[kN/m3]

Obc.char. 
[kN/m2]

Obc.obl. 
[kN/m2]

Ciężar 
[kN/m3]

Obc.char. 
[kN/m2]

Obc.obl. 
[kN/m2]

Ciężar 
[kN/m2]

Obc.char. 
[kN/m]

Obc.obl. 
[kN/m]
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Ściany działowe pomieszczeń sanitarnych

Warstwa D [m] Wsp. obl
Wełna mineralna 0,60 0,100 0,06 1,30 0,08
Folie 0,05 1,20 0,06
Płyty gips karton + ruszt 12,00 0,025 0,35 1,20 0,42
Tynk cem-wap. / ceramika 19,00 0,020 0,38 1,30 0,49

0,84 1,25 1,05

Warstwa D [m] Wsp. obl
Ściana wewnętrzna wys. 0,84 3,350 2,81 1,20 3,38

Ciężar 
[kN/m3]

Obc.char. 
[kN/m2]

Obc.obl. 
[kN/m2]

Ciężar 
[kN/m2]

Obc.char. 
[kN/m]

Obc.obl. 
[kN/m]

Ściany fundamentowe

Warstwa D [m] Wsp. obl
Bloczki betonowe 22,00 0,250 5,50 1,30 7,15
izolacja przeciwwodna 0,10 1,30 0,13
Styrodur XPS 0,45 0,150 0,07 1,20 0,08
Tynk 0,06 1,30 0,08

5,73 1,30 7,44

Warstwa D [m] Wsp. obl
Ściana fund. 5,73 2,400 13,75 1,30 17,85

Dach

Warstwa D [m]
IzoRoof PIR/PIR+ 0,140 0,15 1,10 0,17
instalacje 0,05 1,30 0,07

0,20 1,15 0,23

Obciążenie śniegiem
Strefa II

0,90
Współczynnik ekspozycji: 1,00

Współczynnik kształtu dachu.
C1; 1,00
C2; 2,50

Warstwa Wsp. obl
Śnieg 0,90 0,90 1,50 1,35
Śnieg 2,25 2,25 1,50 3,38

Obciążenie wiatrem
Strefa I

Typ terenu: A
0,300

Wsp. zależny od wysokości: 1
Kąt dachu: 14

Wsp Cz Wsp
0,08 0,04 -0,40 -0,22
0,70 0,38 -0,50 -0,27

Ciężar 
[kN/m3]

Obc.char. 
[kN/m2]

Obc.obl. 
[kN/m2]

Ciężar 
[kN/m2]

Obc.char. 
[kN/m]

Obc.obl. 
[kN/m]

Ciężar 
[kN/m3]

Obc.char. 
[kN/m2] ɣf

Obc.obl. 
[kN/m2]

Obc. char dla strefy [kN/m2]:

Ciężar 
[kN/m3]

Obc.char. 
[kN/m2]

Obc.obl. 
[kN/m2]

Ciśnienie char dla strefy [kN/m2]:

[kN/m2] [kN/m2]
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2. STROPY ŻELBETOWE.
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3. WYMIAN ŻELBETOWY.

OBCIĄŻENIA:  

1

2,500 2,500

10,500 10,500

MOMENTY:   

1

70,86670,866
85,752

TNĄCE:     

1

37,047
22,00822,008

-52,819

37,047

-52,819

Cechy przekroju: 

34,0

35,0

 3¤12 

 5¤20 

Wymiary przekroju [cm]: 
 h=34,0,  b=35,0, 

Cechy materiałowe dla sytuacji stałej lub przejściowej

BETON  : B30 

ARCHICON Szczesiuk & Wilczek S.C.    20
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fck= 25,0 MPa, fcd=α·fck/gc=1,00×25,0/1,50=16,7 MPa
Cechy geometryczne przekroju betonowego:

Ac=1190 cm2,  Jcx=114637 cm4,  Jcy=121479 cm4

STAL  : A-IIIN (RB 500 W)

fyk=500 MPa, gs=1,15, fyd=420 MPa

ξlim=0,0035/(0,0035+fyd/Es)=0,0035/(0,0035+420/200000)=0,625, 

Zbrojenie główne: 

As1+As2=19,10 cm2, ρ=100 (As1+As2)/Ac =100×19,10/1190=1,61 %, 

Jsx=3264 cm4, Jsy=1868 cm4, 

Siły przekrojowe: 

zadanie: wymian dach, pręt nr 1, przekrój: xa=3,93 m, xb=3,07 m

Obciążenia działające w płaszczyźnie układu: A
Momenty zginające: Mx = -85,489 kNm, My = 0,000 kNm, 
Siły poprzeczne: Vy = -2,935 kN, Vx = 0,000 kN,
Siła osiowa: N = 0,000 kN = NSd, .

Zbrojenie wymagane: 

Wielkości obliczeniowe:
NSd=0,000 kN, 

MSd=(MSdx
2+ MSdy

2) = (-85,4892+0,0002) =85,489 kNm
fcd=16,7 MPa,  fyd=420 MPa =ftd,

Dodatkowe zbrojenie rozciągane nie jest obliczeniowo wymagane.
Dodatkowe zbrojenie ściskane nie jest obliczeniowo wymagane.

Wielkości geometryczne [cm]: 

h=34,0,  d=30,0,  x=13,3 (x=0,443), 
a1=4,0, a2=3,6, ac=4,7, zc=25,3,  Acc=473 cm2,

ec=-0,88 ‰, es2=-0,65 ‰, es1=1,10 ‰,

Wielkości statyczne [kN, kNm]: 

Fc= -292,444, Fs1 = 336,083, Fs2 = -43,627,
Mc= 35,949, Ms1 = 43,691, Ms2 = 5,846,

Warunki równowagi wewnętrznej:

Fc+Fs1+Fs2=-292,444+(336,083)+(-43,627)=0,013 kN (NSd=0,000 kN)
Mc+Ms1+Ms2=35,949+(43,691)+(5,846)=85,486 kNm (MSd=85,489 kNm)

Nośność przekroju prostopadłego: 

 przekrój: xa=3,93 m, xb=3,07 m

 3¤12 

 5¤20 

 Fs1 

 Fs2 
 Fc 

h
d

a1

zc

a2

34,0

35,0

Wielkości obliczeniowe:
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NSd=0,000 kN, 

MSd=(MSdx
2+ MSdy

2) = (-85,4892+0,0002) =85,489 kNm
fcd=16,7 MPa,  fyd=420 MPa =ftd,

Zbrojenie rozciągane: As1=15,71 cm2,
Zbrojenie ściskane: As2=3,39 cm2,

As=As1+As2=19,10 cm2, r=100As/Ac= 10019,10/1190=1,61 %

Wielkości geometryczne [cm]: 
h=34,0,  d=30,0,  x=13,5 (x=0,450), 
a1=4,0, a2=3,6, ac=4,7, zc=25,3,  Acc=469 cm2,

ec=-0,88 ‰, es2=-0,64 ‰, es1=1,07 ‰,

Wielkości statyczne [kN, kNm]: 
Fc= -292,459, Fs1 = 336,089, Fs2 = -43,629,
Mc= 35,951, Ms1 = 43,692, Ms2 = 5,846,

Warunek stanu granicznego nośności:
MRd = 168,958 kNm  >  MSd =Mc+Ms1+Ms2=35,951+(43,692)+(5,846)=85,489 kNm

Ugięcia

zadanie wymian dach, pręt nr 1

Ugięcia wyznaczono dla charakterystycznych obciążeń długotrwałych.

Współczynniki pełzania dla obciążeń długotrwałych przyjęto równy f(t,to) = 2,00.

Ec,eff = )t,t(1

E

o

cm

  = 

31000
1 + 2,00 = 10333 MPa

Moment rysujący:

Mcr = fctm Wc = 2,6×6743 ×10-3 = 17,533 kNm

Całkowity moment zginający MSd = 70,636 kN  powoduje zarysowanie przekroju.

S z t y w n o ś ć  d l a  d ł u g o t r w a ł e g o  d z i a ł a n i a  o b c i ą ż e ń  d ł u g o t r w a ł y c h :

Sztywność na zginanie wyznaczona dla  momentu MSd = 70,636 kNm.

Wielkości geometryczne przekroju: xI = 19,0 cm II = 171756 cm4

xII = 14,9 cm III = 116297 cm4

B = )I/I1()M/M(1

IE

III
2

Sdcr21

IIeff,c

  = 

= 10333×116297
1 - 1,0×0,5×(17,533/70,636)²×(1 -116297/171756)

 ×10
-5 = 12138 kNm2

Ugięcie w punkcie o współrzędnej  x = 3,550 m, wyznaczone poprzez całkowanie funkcji krzywizny osi
pręta (1/r) z uwzględnieniem zmiany sztywności wzdłuż osi elementu, wynosi:

a = a,d = 28,9 mm 

a = 28,9 < 35,0 = alim
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4. FUNDAMENTY.

Założenia
· Obliczenia geotechniczne wg normy : PN-81/B-03020
· Obliczenia żelbetu wg normy : PN-B-03264 (2002)
· Dobór kształtu : bez ograniczeń

Materiały
I. Beton :  B25;  wytrzymałość  charakterystyczna  =  20,00

MPa
  ciężar objętościowy  = 2501,36 (kG/m3)

II. Zbrojenie podłużne : typ      A-IIIN (RB500W) wytrzymałość
charakterystyczna = 500,00 MPa

III. Zbrojenie poprzeczne : typ      A-IIIN (RB500W) wytrzymałość
charakterystyczna = 500,00 MPa

Wymiarowanie geotechniczne
Założenia

I. Oznaczenie parametrów geotechnicznych metodą: : B
współczynnik m = 0,81 - do obliczeń nośności
współczynnik m = 0,72 - do obliczeń poślizgu
współczynnik m = 0,72 - do obliczeń obrotu

II. Wymiarowanie fundamentu na:
Nośność
Osiadanie średnie

- Sdop = 5,0 (cm)
- czas realizacji budynku: tb > 12 miesięcy
- l = 1,00

Przesunięcie
Obrót

III. Graniczne położenie wypadkowej obciążeń:
- długotrwałych: w rdzeniu I
- całkowitych: w rdzeniu II

Grunt:
1.  Piasek drobny

• Poziom gruntu: 0.00 (m)
• Miąższość: 1.60 (m)
• Ciężar objętościowy: 1682.53 (kG/m3)
• Ciężar właściwy szkieletu: 2702.25 (kG/m3)
• Kąt tarcia wewnętrznego: 29.9 (Deg)
• Kohezja: 0.00 (MPa)
• IL / ID: 0.40
• Symbol konsolidacji: ----
• Typ wilgotności: mało wilgotne
• Mo: 51.52 (MPa)
• M: 64.40 (MPa)

2.  Piasek średni
• Poziom gruntu: -1.60 (m)
• Miąższość: 1.00 (m)
• Ciężar objętościowy: 1835.49 (kG/m3)
• Ciężar właściwy szkieletu: 2702.25 (kG/m3)
• Kąt tarcia wewnętrznego: 34.2 (Deg)
• Kohezja: 0.00 (MPa)
• IL / ID: 0.70
• Symbol konsolidacji: ----
• Typ wilgotności: mało wilgotne
• Mo: 133.27 (MPa)
• M: 148.08 (MPa)
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Ława Lf-1   100cm

Obciążenia fundamentu:
Przypadek Natura Grupa N Fx My

(kN) (kN) (kN*m)
G1 stałe 1 195,00 0,00 0,00

Stany graniczne

Obliczenia naprężeń
Rodzaj podłoża pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarująca SGN : 1.10G1
Współczynniki obciążeniowe: 1.10 * ciężar fundamentu

1.20 * ciężar gruntu
Wyniki obliczeń: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 25,84 (kN)
Obciążenie wymiarujące:

Nr = 240,34 (kN) Mx = -0,00 (kN*m) My = 0,00 (kN*m)
Obliczeniowy opór podłoża gruntowego: qf = 0.24 (MPa)
Średnie naprężenie pod fundamentem: q0 = 0.24 (MPa)
Współczynnik bezpieczeństwa:: qf * m / q0 = 1.011  >  1

Osiadanie średnie
Rodzaj podłoża pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarująca SGU : 1.00G1
Współczynniki obciążeniowe: 1.00 * ciężar fundamentu

1.00 * ciężar gruntu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 22,35 (kN)
Średnie naprężenie od obciążenia wymiarującego: q = 0,22 (MPa)
Miąższość podłoża gruntowego aktywnie osiadającego: z = 3,95 (m)
Naprężenie na poziomie z:

- dodatkowe: szd = 0,02 (MPa)
- wywołane ciężarem gruntu: szg = 0,09 (MPa)

Osiadanie:
- pierwotne s' = 0,2 (cm)
- wtórne s'' = 0,0 (cm)
- CAŁKOWITE S = 0,2 (cm)  <  Sadm = 5,0 (cm)

Współczynnik bezpieczeństwa: 21  >  1

Stopa Sf-1   220x220cm

Obciążenia fundamentu:
Przypadek Natura Grupa N Fx Fy Mx My

(kN) (kN) (kN) (kN*m) (kN*m)
G1 stałe 1 1070,00 0,00 0,00 20,00 10,00

Obliczenia naprężeń
Rodzaj podłoża pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarująca SGN : 1.10G3
Współczynniki obciążeniowe: 1.10 * ciężar fundamentu

1.20 * ciężar gruntu
Wyniki obliczeń: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 152,82 (kN)
Obciążenie wymiarujące:

Nr = 1329,82 (kN) Mx = 22,00 (kN*m) My = 11,00 (kN*m)
Obliczeniowy opór podłoża gruntowego: qf = 0.28 (MPa)
Średnie naprężenie pod fundamentem: q0 = 0.27 (MPa)
Współczynnik bezpieczeństwa:: qf * m / q0 = 1.032  >  1

Osiadanie średnie
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Rodzaj podłoża pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarująca SGU : 1.00G3
Współczynniki obciążeniowe: 1.00 * ciężar fundamentu

1.00 * ciężar gruntu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 131,80 (kN)
Średnie naprężenie od obciążenia wymiarującego: q = 0,25 (MPa)
Miąższość podłoża gruntowego aktywnie osiadającego: z = 5,10 (m)
Naprężenie na poziomie z:

- dodatkowe: szd = 0,02 (MPa)
- wywołane ciężarem gruntu: szg = 0,12 (MPa)

Osiadanie:
- pierwotne s' = 0,3 (cm)
- wtórne s'' = 0,0 (cm)
- CAŁKOWITE S = 0,3 (cm)  <  Sadm = 5,0 (cm)

Współczynnik bezpieczeństwa: 15.92  >  1

Stopa Sf-2   200x200cm

Obciążenia fundamentu:

Przypadek Natura Grupa N Fx Fy Mx My
(kN) (kN) (kN) (kN*m) (kN*m)

G1 stałe 1 920,00 0,00 0,00 20,00 10,00

Obliczenia naprężeń
Rodzaj podłoża pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarująca SGN : 1.10G1
Współczynniki obciążeniowe: 1.10 * ciężar fundamentu

1.20 * ciężar gruntu
Wyniki obliczeń: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 118,91 (kN)
Obciążenie wymiarujące:

Nr = 1130,91 (kN) Mx = 22,00 (kN*m) My = 11,00 (kN*m)
Obliczeniowy opór podłoża gruntowego: qf = 0.28 (MPa)
Średnie naprężenie pod fundamentem: q0 = 0.28 (MPa)
Współczynnik bezpieczeństwa:: qf * m / q0 = 1.003  >  1

Osiadanie średnie
Rodzaj podłoża pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarująca SGU : 1.00G1
Współczynniki obciążeniowe: 1.00 * ciężar fundamentu

1.00 * ciężar gruntu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 102,36 (kN)
Średnie naprężenie od obciążenia wymiarującego: q = 0,26 (MPa)
Miąższość podłoża gruntowego aktywnie osiadającego: z = 4,70 (m)
Naprężenie na poziomie z:

- dodatkowe: szd = 0,02 (MPa)
- wywołane ciężarem gruntu: szg = 0,11 (MPa)

Osiadanie:
- pierwotne s' = 0,3 (cm)
- wtórne s'' = 0,0 (cm)
- CAŁKOWITE S = 0,3 (cm)  <  Sadm = 5,0 (cm)

Współczynnik bezpieczeństwa: 16  >  1

Stopa Sf-3   160x160cm

Obciążenia fundamentu:

Przypadek Natura Grupa N Fx Fy Mx My
(kN) (kN) (kN) (kN*m) (kN*m)

G1 stałe    1      580,00 0,00 0,00 5,00 10,00
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Obliczenia naprężeń
Rodzaj podłoża pod fundamentem: jednorodne
Kombinacja wymiarująca SGN : 1.10G1
Współczynniki obciążeniowe: 1.10 * ciężar fundamentu

1.20 * ciężar gruntu
Wyniki obliczeń: na poziomie posadowienia fundamentu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 74,85 (kN)
Obciążenie wymiarujące:

Nr = 712,85 (kN) Mx = 5,50 (kN*m) My = 11,00 (kN*m)
Obliczeniowy opór podłoża gruntowego: qf = 0.28 (MPa)
Średnie naprężenie pod fundamentem: q0 = 0.28 (MPa)
Współczynnik bezpieczeństwa:: qf * m / q0 = 1.018  >  1

Osiadanie średnie
Rodzaj podłoża pod fundamentem: warstwowe
Kombinacja wymiarująca SGU : 1.00G1
Współczynniki obciążeniowe: 1.00 * ciężar fundamentu

1.00 * ciężar gruntu
Ciężar fundamentu i nadległego gruntu: Gr = 64,47 (kN)
Średnie naprężenie od obciążenia wymiarującego: q = 0,25 (MPa)
Miąższość podłoża gruntowego aktywnie osiadającego: z = 3,80 (m)
Naprężenie na poziomie z:

- dodatkowe: szd = 0,02 (MPa)
- wywołane ciężarem gruntu: szg = 0,09 (MPa)

Osiadanie:
- pierwotne s' = 0,3 (cm)
- wtórne s'' = 0,0 (cm)
- CAŁKOWITE S = 0,3 (cm)  <  Sadm = 5,0 (cm)

Współczynnik bezpieczeństwa: 19.54  >  1

PROJEKTOWAŁ

mgr inż. Radosław Stańczak
           upr. nr MAZ/0500/POOK/14

SPRAWDZIŁ

mgr inż. Andrzej Duda
upr. St-662/86
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IV.  RYSUNKI

1. PB-K-1 RZUT FUNDAMENTÓW.

2. PB-K-1.1 ZBROJENIE FUNDAMENTÓW.

3. PB-K-2 RZUT STROPU NAD PARTEREM.

4. PB-K-2.1 ELEMENTY PIONOWE PARTERU.

5. PB-K-2.2 STROP NAD PARTEREM – ZBROJENIE DOLNE.

6. PB-K-2.3 STROP NAD PARTEREM – ZBROJENIE GÓRNE.

7. PB-K-2.4 RAMA RS-1.

8. PB-K-3 RZUT STROPU NAD PIĘTREM.

9. PB-K-3.1 ELEMENTY PIONOWE PIĘTRA.

10. PB-K-3.2 STROP NAD PIĘTREM – ZBROJENIE DOLNE.

11. PB-K-3.3 STROP NAD PIĘTREM – ZBROJENIE GÓRNE.

12. PB-K-4 RZUT KONSTRUKCJI DACHU.

13. PB-K-4.1 DETALE KONSTRUKCJI DACHU.

14. PB-K-4.2 PODDASZE SKRZYDŁA 2. OTWÓR W STROPIE.
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RZUT FUNDAMENTÓW

- poziom 0,00 budynku -0,00m = 96,54m n0W -
skala 1:50

- poziom posadowienia -1,05m = 95,49m n0W -
 -1,56m = 94,98m n0W -

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

RZUT FUNDAMENTÓW

1:50

1

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    stal profilowa - St3S
    drewno - C24
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Izolacje przeciwwilgociowe / przeciwwodne wg 
projektu architektury.
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Przy wykonywaniu elementów żelbetowych uwzględnić 
instalację uziemienia budynku zgodnie z projektem 
branży elektrycznej.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.





skala 1:50
RZUT STROPU NAD PARTEREM

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

RZUT STROPU NAD PARTEREM

1:50

2

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    stal profilowa - St3S
    drewno - C24
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.

RZUTOWANIE   LUSTRZANE





zbrojenie dolne
skala 1:50

RZUT STROPU NAD PARTEREM

Kierunek zbrojenia głównego.

X

Y

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

STROP NAD PARTEREM
 - ZBROJENIE DOLNE.

1:50

2.2

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    otulina zbrojenia 2,5 cm
    stal profilowa - St3S
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Przy wykonywaniu elementów żelbetowych 
uwzględnić instalację uziemienia budynku zgodnie z 
projektem branży elektrycznej.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.



zbrojenie górne
skala 1:50

RZUT STROPU NAD PARTEREM

Kierunek zbrojenia głównego.

X

Y

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

STROP NAD PARTEREM
 - ZBROJENIE GÓRNE.

1:50

2.3

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    otulina zbrojenia 2,5 cm
    stal profilowa - St3S
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Przy wykonywaniu elementów żelbetowych 
uwzględnić instalację uziemienia budynku zgodnie z 
projektem branży elektrycznej.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.
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INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

RAMA RS-1

1:20

2.4

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    stal profilowa - St3S
* Spoiny nie oznaczone;
   Spoiny grubości 0,7 cieńszego z łączonych 
elementów spoiną jednostronną.
   Spoiny grubości 0,5 cieńszego z łączonych 
elementów spoiną dwustronną.
* Wszystkie śruby ocynkowane ogniowo.
* Integralną częścią niniejszego opracowania  jest opis 
techniczny.
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.



skala 1:50
RZUT STROPU NAD PIĘTREM

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

RZUT STROPU NAD PIĘTREM

1:50

3

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    stal profilowa - St3S
    drewno - C24
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.

RZUTOWANIE   LUSTRZANE





skala 1:50
RZUT STROPU NAD PIĘTREM

zbrojenie dolne

Kierunek zbrojenia głównego.

X

Y

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

STROP NAD PIĘTREM
 - ZBROJENIE DOLNE.

1:50

3.2

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    otulina zbrojenia 2,5 cm
    stal profilowa - St3S
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Przy wykonywaniu elementów żelbetowych 
uwzględnić instalację uziemienia budynku zgodnie z 
projektem branży elektrycznej.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.



skala 1:50
RZUT STROPU NAD PIĘTREM

zbrojenie górne

Kierunek zbrojenia głównego.

X

Y

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

STROP NAD PIĘTREM
 - ZBROJENIE GÓRNE.

1:50

3.3

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    otulina zbrojenia 2,5 cm
    stal profilowa - St3S
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Przy wykonywaniu elementów żelbetowych 
uwzględnić instalację uziemienia budynku zgodnie z 
projektem branży elektrycznej.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.



skala 1:50
RZUT KONSTRUKCJI DACHU

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

RZUT KONSTRUKCJI DACHU

1:50

4

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    stal profilowa - St3S
* Spoiny nie oznaczone;
   Spoiny grubości 0,7 cieńszego z łączonych 
elementów spoiną jednostronną.
   Spoiny grubości 0,5 cieńszego z łączonych 
elementów spoiną dwustronną.
* Wszystkie śruby ocynkowane ogniowo.
* Integralną częścią niniejszego opracowania  jest opis 
techniczny.
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.



Rama Rs1

Rama Rs2

Rama Rs3
Rama Rs4

INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

DETALE KONSTRUKCJI DACHU

1:20

4.1

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    stal profilowa - St3S
* Spoiny nie oznaczone;
   Spoiny grubości 0,7 cieńszego z łączonych 
elementów spoiną jednostronną.
   Spoiny grubości 0,5 cieńszego z łączonych 
elementów spoiną dwustronną.
* Wszystkie śruby ocynkowane ogniowo.
* Integralną częścią niniejszego opracowania  jest opis 
techniczny.
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.



INDEKS:

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA 
SKRZYDŁA 2

BUDYNKU SZKOŁY

dz. nr 16/5 obręb nr 93
ul. Słowackiego 4 / 10
05-400 Otwock

POWIAT OTWOCKI Zespół Szkół nr 1
ul. Słowackiego 4 / 10,
05-400 Otwock

FAZA: BRANŻA: DZIAŁ: NR.RYS.: REV.:

ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEJ SZKOŁY: 
ZESPÓŁ SZKÓŁ NR 1 W OTWOCKU 
PRZY UL. SŁOWACKIEGO 4 / 10

PODDASZE SKRZYDŁA 2.

OTWÓR W STROPIE

1:50

4.2

INSTRUKCJE:

* Wymiary podano w [cm], rzędne w [m].
* Materiały:
    beton C30/37 (B37)
    stal zbrojeniowa - A-IIIN (RB 500W/BSt 500S)
    stal profilowa - St3S
* Rysunek rozpatrywać łącznie z projektem 
architektonicznym. 
* Geometrię i ustawienie elementów konstrukcyjnych 
sprawdzać z projektem architektury. W przypadku 
stwierdzenia niezgodności należy zwrócić się do 
projektanta.
* Startery elementów pionowych wykonać przed 
betonowaniem fundamentów.


